
        ATA Nº 006/2025-PPGE/UNICENTRO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO  STRICTO  SENSU  EM  EDUCAÇÃO,  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DO CENTRO-OESTE, UNICENTRO.
Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, via 
videoconferência,  ocorreu  a  reunião  ordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em  Educação  –  PPGE,  da  Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste, 
UNICENTRO. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Programa, professor Geyso 
Dongley  Germinari.  Estiveram  presentes:  os/as  membros/as  do  colegiado  os/as 
professores/as Ana Aparecida de Oliveira Machado Barby,  Angela Maria Moura Costa, 
Gláucia Andreza Kronbauer, Juliane Sachser Angnes,  Luciane Neuvald,  Marciano Adilio 
Spica,  Marisa Schneckenberg,  Poliana Fabíula Cardozo,  Saulo Rodrigues de Carvalho, 
Suzete Terezinha Orzechowski;  os/as professores/as colaboradores/as  Daiane Solange 
Stoeberl da Cunha,  Evandro Oliveira de Brito,  Flávio Ribeiro,  Kyrlian Bartira Bortolozzi, 
Leoni Malinoski Fillos,  Sandra Regina Gardacho Pietrobon; e a representante discente 
nível  Doutorado,  Ligiane  Regina  Poruczenyski.  Justificaram  ausência  os/as 
professores/as  Alessandro  de  Melo,  Cibele  Krause  Lemke,  Emerson  Luis  Velozo.  A 
reunião teve início  com o professor  Geyso cumprimentando a  todos,  apresentando a 
Allana,  nova estagiária  do Campus Irati,  e  passando para  a  apreciação dos itens  da 
pauta:  Item 1.  HOMOLOGAÇÃO DA ATA Nº 005/2025 – PPGE/UNICENTRO (leitura 
prévia)  –  Aprovado.  Item  2.  PROCESSOS:  1.  Processo  nº  16773/2025,  Data  do 
processo:  17/06/2025  Interessado(s):  LYLIAN  CAROLYNE  NOVAK  Assunto: 
APRECIAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  DE  ESTÁGIO  DE  DOCÊNCIA  DE  LYLIAN 
CAROLYNE NOVAK Relator(a): MARISA SCHNECKENBERG – Aprovado; 2. Processo nº 
15729/2025, Data do processo: 05/06/2025 Interessado(s): ANDRE LUIZ SILVA LOIOLA 
Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  APROVEITAMENTO  DE  CRÉDITOS  DE 
ANDRE LUIZ  SILVA LOIOLA Relator(a):  MARCOS GEHRKE –  Retirado  de  pauta;  3. 
Processo nº 15687/2025, Data do processo: 05/06/2025 Interessado(s): GISELLE BUENO 
FREITAS Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS 
DE  GISELLE  BUENO  FREITAS  Relator(a):  SAULO  RODRIGUES  DE  CARVALHO – 
Aprovado;  4.  Processo  nº  15439/2025,  Data  do  processo:  02/06/2025  Interessado(s): 
NATALI SABRINA FATIMA PICOLOTTO ZOLETTI Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO 
DE  APROVEITAMENTO  DE  CRÉDITOS  DE  NATALI  SABRINA FATIMA PICOLOTTO 
ZOLETTI Relator(a): MARCIANO ADILIO SPICA – Aprovado; 5. Processo nº 15340/2025, 
Data  do processo:  02/06/2025 Interessado(s):  MARCIA SCHAIANE DE LIMA Assunto: 
APRECIAÇÃO DO REQUERIMENTO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO 
DE MARCIA SCHAIANE DE LIMA Relator(a):  ELIZIANE MANOSSO STREIECHEN  – 
Aprovado;  6.  Processo  nº  15027/2025,  Data  do  processo:  29/05/2025  Interessado(s): 
VINICIUS MACHADO DE OLIVEIRA Assunto: APRECIAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DE 
ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DE VINICIUS MACHADO DE OLIVEIRA Relator(a): ANGELA 
MARIA MOURA COSTA –  Aprovado;  7.  Processo  nº  14875/2025,  Data  do  processo: 
27/05/2025  Interessado(s):  RUI  CARLOS  MAYER  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO 
REQUERIMENTO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO DE RUI CARLOS 
MAYER Relator(a): EMERSON LUIS VELOZO – Aprovado; 8.  Processo nº 13150/2025, 
Data do processo: 07/05/2025 Interessado(s): JUNIOR CEZAR DOS SANTOS Assunto: 
APRECIAÇÃO DO REQUERIMENTO DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO 
DE JUNIOR CEZAR DOS SANTOS (Aprovado Ad Referendum)  Relator(a):  LUCIANE 
NEUVALD  –  Aprovado;  9.  Processo  nº  12278/2025,  Data  do  processo:  24/04/2025 
Interessado(s):  ADRIANA  MULLER  Assunto:  APRECIAÇÃO  DO  RELATÓRIO  FINAL 
BOLSISTA DE ADRIANA MULLER Relator(a):  JAMILE SANTINELLO  – Aprovado;  10. 
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Processo nº 10726/2025, Data do processo: 07/04/2025 Interessado(s):  JUSSARA DE 
FATIMA IVANSKI RUPPEL Assunto: APRECIAÇÃO DO PEDIDO DE APROVEITAMENTO 
DE  CRÉDITOS  DE  JUSSARA DE  FATIMA IVANSKI  RUPPEL  Relator(a):  GLAUCIA 
ANDREZA  KRONBAUER –  Aprovado.  Item  3. HOMOLOGAÇÃO  DE  ATA  DE 
QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO: Junior Cezar dos Santos.  Item 4.  HOMOLOGAÇÃO 
DA  MUDANÇA  DE  CATEGORIA  PARA  DOCENTE  PERMANENTE  DE  EVANDRO 
OLIVEIRA DE BRITO:  o professor  Geyso informou que o professor  Evandro cumpriu 
todos  os  requisitos  conforme  a  Instrução  Normativa,  e  que  passa  a  ser  professor 
pemanente do Programa. Item 5: BALANÇO DA GESTÃO 2023-2025: o professor Geyso 
fez  um  balanço  da  gestão,  repassando  número  gerais  de  alunos  regulares  e  não-
regulares  aprovados  em  processos  seletivos,  abordando  o  credenciamento  de 
professores colaboradores, destacando o crescimento no número de bolsas de Mestrado 
e  Doutorado,  e  falando  a  respeito  dos  bolsistas  de  Doutorado  Sanduíche  e  de  Pós-
Doutorado.  O  professor  ainda  destacou  a  publicação  de  duas  coletâneas,  e  verbas 
disponibilizadas para participação de professores e alunos em eventos, para compra de 
material  de  consumo,  e  a  compra  de  vários  equipamentos.  Foram repassados  como 
pontos  a  serem melhorados pela  próxima gestão o  maior  envolvimento dos alunos e 
bolsistas, a ampliação do quadro de professores permanentes, a melhora no processo de 
autoavaliação e recredenciamento, o fortalecimento dos grupos de pesquisas vinculados 
ao  PPGE,  e  o  maior  envolvimento  das  Comissões  nas  atividades  do  Programa.  O 
professor Geyso agradeceu por todo o apoio durante os dois anos de gestão, e passou a 
palavra ao professor Saulo, que agradeceu pela confiança e destacou a importância de 
manter as rotinas consolidadas pelas gestões anteriores que tiveram sucesso, e também 
trazer  coisas  novas  dentro  dos  anseios  não  solucionados.  Em  seguida,  iniciou  a 
apresentação  do  ADENDO  AO  EDITAL  1.  COMISSÕES  PPGE:  o  professor  Saulo 
apresentou o esboço da composição das comissões, destacando a proposta de criação 
de uma nova comissão denominada Comissão de Inclusão e Acessibilidade, e salientando 
a necessidade de aprovar  a  Comissão de Seleção,  para  tornar  possível  o  início  das 
discussões sobre o processo seletivo deste ano. O professor Saulo apresentou ainda a 
inclusão de alunos bolsistas em determinadas comissões, e a mudança de nomenclatura 
da  Comissão  de  Eventos  para  Comissão  de  Comunicação  e  Eventos.  A professora 
Gláucia agradeceu o apoio dos colegas, e destacou a ideia de realizar uma reunião no dia 
dezoito de julho, com pauta única, para definir o edital de seleção e para que o mesmo 
seja publicado no início de agosto. A professora Juliane aproveitou o momento para fazer 
duas perguntas, a primeira sobre a abertura de oportunidade para mudança de linha de 
pesquisa dos docentes, e a segunda sobre o edital para recredenciamento docente. Após 
muitas discussões, o professor Saulo destacou que se trata de uma demanda necessária 
e  que  será  dado  o  devido  andamento  junto  à  Comissão  de  Credenciamento.  Foram 
aprovadas as comissões com as seguintes composições: I – COMISSÃO DE BOLSAS: 
Saulo,  Gláucia,  Evandro,  Aliandra,  representante  discente  do Mestrado,  representante 
discente do Doutorado; II – COMISSÃO DE PROJETO PEDAGÓGICO: Saulo, Gláucia, 
Emerson,  Luciane,  Marisa,  Khaled,  discente bolsista;  III  – COMISSÃO DE SELEÇÃO: 
Saulo,  Gláucia,  Eliziane,  Marciano,  Angela,  discente  bolsista;  IV  –  COMISSÃO  DE 
REGULAMENTOS E NORMAS: Saulo, Gláucia, Angela, Cibele, representante discente 
do  Mestrado,  representante  discente  do  Doutorado;  V  –  COMISSÃO  DE 
INTERNACIONALIZAÇÃO: Saulo, Gláucia, Cibele, Jefferson, Marisa, discente bolsista; VI 
–  COMISSÃO  DE  TRANSFERÊNCIA DE  CONHECIMENTO:  Saulo,  Gláucia,  Jamile, 
Geyso, Juliane, discente bolsista; VII – COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E EVENTOS: 
Saulo,  Gláucia,  Marcos,  Suzete,  representante  discente  do  Mestrado,  representante 
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discente  do  Doutorado;  VIII  –  COMISSÃO  DE  CREDENCIAMENTO  E 
RECREDENCIAMENTO: Saulo, Gláucia, Evandro, Michelle, Poliana, discente bolsista; IX 
– COMISSÃO DE INCLUSÃO E ACESSIBILIDADE: Saulo, Gláucia, Eliziane, Marcos, Ana 
Barby, discente bolsista. O professor Geyso agradeceu ao professor Saulo e à professora 
Gláucia pela disponibilidade e pelo processo de transição que está sendo realizado, se 
colocou à  disposição para  auxiliar  no que precisar  e  passou ao  Item 6.  ASSUNTOS 
GERAIS: a secretaria agradeceu à gestão do professor Geyso e da professora Juliane, e 
deu  as  boas  vindas  à  nova  gestão.  A professora  Juliane  informou sobre  o  início  da 
instalação  dos  dois  ares-condicionados  nas  salas  de  aula  compartilhadas  com  o 
PPGADM,  e  destacou  que  as  salas  de  aula  estão  devidamente  reservadas  para  as 
disciplinas do segundo semestre.  A secretaria acrescentou que está em andamento o 
processo  de  compra  e  instalação  de  mais  ares-condicionados,  e  que  um deles  será 
instalado na secretaria em Guarapuava. O professor Geyso lembrou que o PROAP 2025 
já está aprovado para o professor Saulo, e que para liberação precisa ser realizada a 
prestação  de  contas  e  a  passagem  da  Plataforma  Sucupira  para  a  nova  gestão.  A 
secretaria  informou  ainda  que  as  placas  de  identificação  foram  instaladas  nos  dois 
campus.  Os  professores  Evandro,  Leoni,  Luciane,  Poliana,  Sandra  e  Suzete  e  a 
representante Ligiane agradeceram à gestão do professor Geyso e da professora Juliane. 
O  professor  Saulo  repassou  o  aviso  do  curso  a  ser  ofertado  no  dia  sete  de  julho, 
ministrado  por  um  professor  da  UFMS,  sobre  autismo,  e  agradeceu  a  acolhida.  A 
professora  Suzete  agradeceu  pelo  acolhimento  ao  professor  Libaneo  na  palestra 
ministrada por ele.  Nada mais tendo a declarar, eu, Diana Janice Padilha, secretária do 
PPGE, lavro a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelos 
membros do Colegiado presentes.
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